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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   43/2014 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   372/2014 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 14η  Οκτωβρίου 2014, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 

μεσ., στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 

43η/2014 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 58002/10-10-2014 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε 

σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος 

Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) 

Μπασακίδης Νικόλαος, 2) Μπεχράκης Σταμάτης, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 5) Πολίτης Δημήτριος, 6) Φάβας Γεώργιος και 7) Φαββατάς Δημήτριος.  

 

Δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε νόμιμα, το τακτικό μέλος κ. Ηλιόπουλος Αθανάσιος. 

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής 

Επιτροπής κα Λιάππα Χρυσή η οποία συμμετέχει  στη συνεδρίαση αυτή  

αναπληρώνοντας τον κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.   

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής 

Επιτροπής κ. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης.  
 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων 
«ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» κ. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος 
(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 376 απόφαση), «ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. 
Μπρεδήμας Θεόδωρος  και «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» κ. Αντωνόπουλος 
Μιχαήλ (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 376 απόφαση).  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος  ενημερώνει το Σώμα για το θέμα: 

Τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 350/2014 απόφασης της Οικονομικής 
Επιτροπής ως προς το επιτόκιο προθεσμιακών καταθέσεων 

κληροδοτημάτων. 

του οποίου ζητείται η εκτός ημερήσιας διάταξη συζήτηση, λόγω του κατεπείγοντος 
χαρακτήρα του, λέγοντας τα εξής: 
 
 

 
Έχουμε εκτός ημερησίας, ένα θέμα, το οποίο αφορά, δεν υπάρχει 
φάκελος Σταμάτη, τώρα η Διευθύντρια μας ενημερώνει, είχαμε πάρει μία 

απόφαση για τα χρήματα των κληροδοτημάτων.  
Το κληροδότημα του Λυκούργου Σκιά, το οποίο, τα χρήματά του βρίσκονται στην 
τράπεζα Πειραιώς και το κληροδότημα Δραγώνα, το οποίο βρίσκεται στην Εθνική. 
Είχαμε πάρει απόφαση, αλλά επειδή τα επιτόκια είναι μεταβλητά, όταν 
καθαρογράφτηκε η απόφαση και πήγαμε τώρα, πήγε η Διευθύντρια να κλείσει τα 
χρήματα, έχουν μεταβληθεί τα επιτόκια.  
Να ενημερώσω, ότι πρέπει να πάρουμε μία απόφαση σήμερα, και να γίνει σήμερα το 
κλείσιμο επί τόπου, γι’ αυτό είναι εδώ και η Διευθύντρια.  
 
ΦΑΒΑΣ: Η Πειραιώς για το Σκιάς, δίνει 2,05 και η Εθνική για το Δραγώνα δίνει 2,00.  

 
Να πάρουμε απόφαση πρώτα απ’ όλα να το συζητήσουμε και να 
πάρουμε και την απόφαση, αν αποφασίσουμε, για να εξουσιοδοτηθεί η 

Διευθύντρια, να κάνει σήμερα το κλείσιμο των χρημάτων.  
 
ΦΩΝΗ: Κύριε Πρόεδρε, πόσα λεφτά είναι; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μπεχράκης πρώτα. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πόσα λεφτά είναι; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι γύρω στις 300.000 περίπου ….. 
 
ΦΑΒΑΣ: Συνολικά και τα δύο, έτσι; 150 και 200, αν θυμάμαι καλά. 

 
Κυρία Διευθύντρια ξεχωριστά, πόσα είναι στην τράπεζα Πειραιώς και 
πόσα είναι στην Εθνική, γνωρίζουμε; Ξέρουμε; 

 
ΦΑΒΑΣ: 150 είναι του Σκιάς και 200 του Δραγώνα.  
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ: 150 περίπου του Σκιάς και 200 του Δραγώνα.  

 
Το θυμάμαι εγώ, γιατί το διαχειρίστηκα εγώ το προηγούμενο, απ’ τα 
κληροδοτήματα. 

 
(Διευθύντρια Οικονομικών): 2,2 μας είχαν δώσει και οι δύο τράπεζες, 
τον Ιούνιο, αν θυμάμαι καλά ήταν η προσφορά τους, τότε. Όταν 

αποφασίσαμε με την Οικονομική και τους τη στείλαμε πλέον την απόφαση, μας είπαν 
ότι έχουν πέσει πολύ και κάθε μέρα διαμορφώνονται.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  
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Γι’ αυτό και σήμερα, αν αποφασίσει η Οικονομική, πρέπει σήμερα, να τους 
ενημερώσουμε για να τα κλείσουν, γιατί αύριο, πολύ πιθανόν, να έχει πάλι 
διαμορφωθεί το επιτόκιο. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Για πόσο καιρό θέλουμε να τα κλείσουμε; 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ: Έξι μήνες. 

 
Μία ερώτηση, αν τα ποσά αυτά τα βάλουμε σε μια τράπεζα, δεν θα 
έχουμε καλό επιτόκιο; Δεν μπορούμε να τα βάλουμε σε μια τράπεζα; 

 
Να απαντήσω εγώ, μου επιτρέπετε;  
Κοιτάξτε τα επιτόκια  διαμορφώνονται  κλιμακωτά, ανάλογα με τα ποσά. 

Έχεις δίκιο σε αυτό που λες, αλλά είναι από 100-500.000, είναι ίδιο το επιτόκιο, δεν το 
αλλάζουν. Δεν αλλάζει, αν ήταν πάνω από 500.000 να το συζητάγαμε. 

 
Το κάθε κληροδότημα έχει το δικό του. Δεν μπορεί να γίνει αυτό, 
απαγορεύεται.  

 
Και κάθε κληροδότημα, ακριβώς, έχει το δικό του λογαριασμό και χειρίζεται 
και το διαχειρίζεται. Κατάλαβες; Αλλά να το συζητάγαμε και πάλι, και τα δύο 

κληροδοτήματα, αν μπορούσαμε να τα πάμε σε μια τράπεζα και να πετύχουμε 
καλύτερο επιτόκιο, θα το κάναμε. Αλλά δεν γίνεται.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Τίποτα. 
 
ΠΡΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπρεδήμα, θέλετε κάτι; 

 
Εμείς, σε ότι αφορά αυτό το θέμα, θα θέλαμε από την πλευρά μας να 
επισημάνουμε πρώτον ότι θα πρέπει να επιδιωχθεί να υπάρξει 

μεγαλύτερο επιτόκιο του 2,05. Και σε κάθε περίπτωση έχουμε ζητήσει, να υπάρξει μια 
σύσκεψη, όπως σας έχουμε ζητήσει, να μας ενημερώσετε, σχετικά με την πορεία των 
εσόδων και των κληροδοτημάτων. Διότι, όπως κατ’ επανάληψη έχουμε πει, υπάρχουν 
κληροδοτήματα, τα οποία έχουν βαλτώσει. Υπάρχουν υποθέσεις, όπως είναι στην 
Αθήνα, με τα γνωστά κτίρια και υπάρχουν και στην Καλαμάτα που πρέπει να γίνει μια 
αξιοποίηση, μιας περιουσίας. Εμείς προτιθέμεθα, από την πλευρά μας, να πάρουμε 
μέρος σε μια ενημερωτική σύσκεψη, για τα θέματα της αξιοποίησης πλέον, των 
χρημάτων ή και των οικημάτων, τα οποία υπάρχουν στο κληροδότημα. Και με την 
ευκαιρία αυτή, θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε, εάν έχετε να μας πληροφορήσετε, 
σχετικά με τον Πειραιά, που είχε αναλάβει την δέσμευση, ο προηγούμενος Δήμαρχος, 
εάν η σημερινή Δημοτική Αρχή, συνεχίζει να έχει το ενδιαφέρον, με τους όρους τους 
οποίους είχατε θέσει εσείς. Σε αντίθετη περίπτωση, εάν αυτό έχει σταματήσει, πρέπει ο 
Δήμαρχος, ο Δήμος, να λάβει μία μέριμνα, για την προστασία του κληροδοτήματος 
Αναστασόπουλου, αν δεν απατώμαι, στον Πειραιά, που είναι δύο σημαντικά ακίνητα.   

 
Κοιτάξτε, ο κ. Φάβας, που είναι υπεύθυνος της Δημοτικής περιουσίας και 
κληροδοτημάτων, ενημερώνεται αυτή τη στιγμή. Όταν πιστεύω ότι θα 

κλείσει τον κύκλο της ενημέρωσής του, θα κάνει και μία ενημερωτική κουβέντα. Θα 
ενημερώσει και τις παρατάξεις.  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Αυτό ήταν το πρώτο θέμα. 
 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Για τον Πειραιά θα συζητήσουμε, θα κάνουμε μια επαφή με τον κ. 
Μαρινάκη να…. 

 
ΦΩΝΕΣ: ….(δεν ακούγεται). 

 
Καλώς. Ένα δεύτερο.  
Κύριε Πρόεδρε, με την ευκαιρία αυτή έχουμε ένα δεύτερο θέμα να σας 

θέσουμε. Ότι επειδή υπάρχουν αρκετοί δημότες, οι οποίοι για αντικειμενικούς λόγους, 
δεν πρόλαβαν, να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους, απέναντι του Δήμου, εάν 
υπάρξει, δεύτερη ευκαιρία, προκειμένου να μπορέσουν να πληρώσουν. Φυσικά με 
ορισμένες εγγυήσεις και με ορισμένες δόσεις. Οι οποίες θα γίνουν από την Δημοτική 
Αρχή, για χρέη τα οποία δεν κατόρθωσαν να πληρώσουν, συνεπεία οικονομικής 
αδυναμίας, την προθεσμία την οποία είχατε θέσει.  

 
Να κλείσουμε πρώτα το πρώτο θέμα κ. Μπρεδήμα, και θα σας 
απαντήσω. 

Να πάμε σε ψηφοφορία.  
 
Ένα λεπτό να πούμε, ότι εμείς θα ψηφίσουμε λευκό.  
Θεωρούμε ότι χρειάζεται όλη η διαχείριση, όλων των λογαριασμών στις 

τράπεζες, πρέπει να γίνεται ενιαία και με συζήτηση. Επειδή έχουμε λογαριασμούς σε 
διάφορες μεριές, για διάφορες υποθέσεις μας. Είναι πιο εύκολο να διεκδικούμε 
μεγαλύτερα επιτόκια, αρκεί να γίνεται ένας σχεδιασμός σε αυτή την κατεύθυνση. Τώρα 
επειδή είναι μικρής διάρκειας βέβαια, δεν μπαίνει κάποιο θέμα, 6 μήνες. Αλλά νομίζω 
ότι μπορούμε να το δούμε γενικότερα αυτό το θέμα. Δηλαδή, πώς μπορούμε να 
διαχειριστούμε, όλους αυτούς τους λογαριασμούς που έχουμε, για να εξασφαλίσουμε 
το μεγαλύτερο δυνατό, αποτέλεσμα για το Δήμο. Με αυτή την έννοια, ψηφίζουμε 
λευκό αυτή τη στιγμή. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Μπεχράκη. Κύριε Νιάρχο; 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Λευκό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό ο κ. Νιάρχος. Αφού δεν τοποθετείστε, …. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: ………(δεν ακούγεται). 

 
Εντάξει, Οπότε ….(κενό στην ηχογράφηση). 
Κύριε Μπρεδήμα, για το θέμα. Και εμάς μας έχει απασχολήσει.  Και εμείς 

δεχόμαστε κάθε μέρα, και η κα Διευθύντρια ξέρει, κύματα από συνδημότες μας, που 
θέλουν να ρυθμίσουν. Υπάρχει σε εξέλιξη μια διαδικασία, για να υπάρξει παράταση της 
ρύθμισης. Οπότε θα ενημερωθούμε και εμείς, θα ενημερώσουμε και εσάς. 

 
Απλά, ως προς την τοποθέτηση του κ. Μπεχράκη, θα κάνω μια υπενθύμιση. 
Ότι να ξέρετε, ότι στον χρηματοπιστωτικό τομέα, κ. Μπεχράκη, επιδιώκεται η 

διασπορά, των επενδύσεων ή των επενδυτικών προϊόντων, αν και εμείς, αυτή τη 
στιγμή, στην ουσία κάνουμε φύλαξη των χρημάτων, των κληροδοτημάτων. Για το 
λόγο, ότι μπορεί κάποιο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, να θέλει να εφαρμόσει μετέπειτα, 
μια πολιτική, και εσύ θα είσαι συνέχεια στο δρόμο, ψάχνοντας από χρηματοπιστωτικό 
ίδρυμα, σε χρηματοπιστωτικό ίδρυμα, να βρεις πάντοτε τις καλύτερες συνθήκες. Χώρια 
του γεγονότος ότι δεν σου προσφέρει ευελιξία, στην διακίνηση των χρημάτων, όταν 
είσαι δέσμιος ενός χρηματοπιστωτικού ιδρύματος. Αυτό το λέω ως παρατήρηση, για το 
τι ακολουθείται στο χρηματοπιστωτικό τομέα. Γι’ αυτό υπάρχει και η διασπορά των 
χρημάτων, για να υπάρχει αυτή η ευελιξία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Φάβα, κα Διευθύντρια….. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε, μην κάνουμε… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ναι αλλά όμως…  
 
ΦΑΒΑΣ: Μία παρατήρηση έκανα. 

 
Παρατήρηση, με ακραίο λόγο. Δηλαδή έφερες το επιχείρημά σου, σε 
ακραία κατάσταση. Δηλαδή όλα σε ένα και όλοι δέσμιοι σε ένα, γιατί 

μπορούσαν δύο ή τρία πιστωτικά… 
 
Κύριε Πρόεδρε έληξε η ψηφοφορία; Τελείωσε το θέμα; Γιατί ξαναπήρε το 
λόγο; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κακώς, κακώς. 
 

 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής  αφού λαμβάνει υπόψη της 
τα προαναφερόμενα και τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τους κ.κ. Μπεχράκη, 
Φαββατά και Νιάρχο, κατά πλειοψηφία,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     
 
Εγκρίνει την τροποποίηση, της υπ’ αριθμ. 350/2014 απόφασης της 
Οικονομικής Επιτροπής, ως προς το επιτόκιο προθεσμιακών καταθέσεων των 
κληροδοτημάτων α) ¨Παναγιώτη Δραγώνα¨ και β) ¨Λυκούργου Σκιά¨, το 
οποίο διαμορφώνεται ως εξής:  
 

I. σε 2,00% για προθεσμιακή κατάθεση εξαμήνου στην Εθνική Τράπεζα 
ποσού 150.000,00 € του κληροδοτήματος «Παναγιώτη Δραγώνα». 
 

II. σε 2,05%, για προθεσμιακή κατάθεση εξαμήνου στην Τράπεζα 
Πειραιώς ποσού 200.000,00 € του κληροδοτήματος «Λυκούργου Σκια». 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Λιάππα Χρυσή 

  2. Μπασακίδης Νικόλαος 

  3. Μπεχράκης Σταμάτης   

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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  4. Μπουζιάνης Παύλος  

  5. Νιάρχος Αναστάσιος  

  6. Πολίτης Δημήτριος 

  7. Φάβας Γεώργιος 

  8. Φαββατάς Δημήτριος  

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα 24 Οκτωβρίου 2014 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
  


